

校园食堂向社区开放

“赛马场之爱”惠民活动启动

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)把校园食堂的资源链接到社区,让辖区困难和特殊人群吃饭更加方便。8月18日,职工新街街道和驻地单位山西省总工会干部学校启动了“赛马场之爱”惠民活动,用物美价廉的主食套餐和送到小区的跑腿服务播撒爱心,予民便利。

当天上午,在“赛马场之爱”惠民活动启动仪式现场,山西省总工会干部学校的校园食堂为新村社区内的8位高龄、独居老

人准备了营养均衡的爱心午餐,还为参加启动仪式的居民提供了免费品尝的包子、馒头、发糕等各式主食,并详细介绍了活动内容。“饭菜好吃又不贵,还能送上门,今后我们就餐又有了一种选择。”新村社区居民一边品尝,一边互相交流。

为进一步引深抓党建促基层治理能力提升专项行动,延伸帮办代办的触角,职工新街街道党工委大力推进党建共建,巧借驻地单位的资源优势,与山西省总工会干

部学校继开展“赛马场之声”“赛马场之夜”后,又启动了“赛马场之爱”惠民活动。

据介绍,活动启动后,双方结合网格党群服务微站、社区食堂等便民阵地的服务特色和亮点,以新村社区为试点,根据流动人口、高龄老人、残疾群体等特殊人群的具体需求,提供线上点餐、实惠配餐、志愿送餐等服务。

下一步,职工新街街道会开展有关外卖主食、早午餐需求的调研摸底和服务试

行,探索建立“校园食堂—社区网格—小区楼院”三级协作的送餐模式,发动党员和居民志愿者、楼院长、物业人员参与其中,畅通免费送餐、方便送餐、加急送餐的惠民渠道。



劳动最光荣 引导学生做家务

本报讯(记者 司勇 文/摄)8月19日小店区消息,为培养学生家庭主人翁意识,养成良好的劳动习惯,丰富学生假期生活,晋阳街小学组织学生开展“我爱我家 劳动光荣”的家务劳动实践活动,激励学生在假期主动承担力所能及的家务劳动。

为了让学生们热爱劳动,养成良好的劳动习惯,从小懂得劳动最光荣。学校根据《太原市中小学生品德素养成长发展指导细目表》以及各级学生实际情况,安排不同的家务劳动内容:一二年级学生以打扫卫生、整理衣物、房间为主;三四年级学生以洗衣、拖地、勤做家务为主;五六年级学生以烹饪烘焙、学做美食为主。

同学们的假期劳动变得更加多彩丰富,低年级小朋友们整

理书包、衣物,把自己的事情做得很好;中年级哥哥姐姐们洗衣服、刷鞋子,每天打扫卫生,减轻了父母的家务负担;高年级的孩子们跟家长学习做饭,过程中融洽了亲子关系;更有同学走进小区广场做公益劳动,为小区环境美化作出贡献。

通过开展假期家务劳动,孩子们亲身感受到父母的辛劳,知道自己作为家庭中的一员,有责任有义务分担家务劳动,应该帮助父母做一些力所能及的家务事。通过参与活动,懂得了未成年人也应该关注社会,提高了主动参与社会实践的意识。



学生在体验农活。

兰亭御湖城社区

开设道德讲堂 传承好家风

本报讯(记者 毕晶晶)为弘扬中华民族传统美德,8月18日兰亭御湖城社区开设道德讲堂,组织辖区未成年人和家长一起诵读家风家训名篇佳句,讲述家风故事,引导居民传承好家风家训,以带动良好的社会风气。

活动开始,社区工作人员先带领孩子们学习合唱曲目《公民道德歌》,并观看了带着失明奶奶求学的19岁农家女孩严慧的励志短片。

12岁的张雅涵在了解了严慧

的故事后十分感动,她说:“严慧不仅要上学,还要照顾失明的奶奶。我觉得自己比她幸福多了,每天的生活都有爸妈照顾,我还经常跟他们闹小脾气。以后,我也要孝敬父母,感谢父母对我的爱和包容。”

随后,参加活动的小朋友和家长一起诵读《弟子规》中关于家风家训的经典名句,并分享了自己家的优良传统家风。10岁的张博涵说:“我的爸爸和妈妈就很孝敬老人,平时吃饭时都是老人先

动筷,我们才能吃。就像《弟子规》里所说‘长者立,幼勿坐,长者坐,命乃坐’。以后我也要孝敬长辈,做对社会有用的人。”

通过本次道德讲堂活动,居民们看到了家风家训的重要性,纷纷表示要弘扬和传承好的家风家训,传承优秀家庭美德,从而形成良好的社会风尚。



铁路从家园经过

大东关街北社区有个“铁路文化微展览”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜 文/摄)“这个微展览真好,了解了山西铁路的发展历程。”8月18日,大东关街道大东关街北社区举办了“共建红色家园,同筑清廉之路”主题系列活动,社区党群服务中心的“铁路文化微展览”吸引了不少居民的目光。

活动中,太原铁路局退休干部安铁坚,先给辖区居民讲述了太原铁路百余年来的奋斗发展历程,让大家受益匪浅。接着,安铁坚带领居民参观了大东关街北社区党群服务中心的“铁路从家园经过”铁路文化主题微展览。

展厅面积虽然只有45平方米,但展出的内容却涵盖了山西铁路近120年的发展历程,介绍了铁路职工在抗日战争、解放战争时期支援前线英勇斗争的事迹。五个展柜内不同时期铁路列车服务工作的老物件,均是安铁坚的多年珍藏,令到场人员对铁路的多年珍藏,令到场人员对铁路的



社区居民参观“铁路文化微展览”。

据介绍,大东关街北社区筹办“铁路文化微展览”时,安铁坚作为特别顾问,从整体思路的设计到具体物品的摆放,都提供了不少意见和建议。为此,街道给他颁发了特别贡献奖,希望他能继续主动参与基层治理,发挥自身余热。

大东关街道相关负责人表示,该街道会充分发挥党群服务中心的阵地作用,搭建文化活动、学习交流、议事协商平台,提升群众参与基层治理积极性,持续强化共建共治共享。

文明单位创建

场景模拟 增强儿童防骗意识

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马金环)“宝贝,这个糖果特别好吃,阿姨家里还有,跟我回家拿吧……”8月17日上午,郝庄镇水峪社区以情境模拟方式,开展“预防未成年防拐防骗”知识讲座,增强了孩子们的自护意识。

当天上午,社区干部化身“娇娇老师”出现在孩子们面前。“小朋友,你喜欢奇趣蛋吗?”当“娇娇老师”带着五色斑斓的奇趣蛋靠近一个孩子时,并未引发孩子的警觉。“娇娇老师”继而提出,自己家里还有很多好吃的,这个孩子看起来想跟着去。

关爱保护未成年人健康成长

放松心态 享受生活

桃园北路东社区成立心灵驿站

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨)“现在我来教大家如何使自己放松,先放松头部,再放松肩膀……”为缓解社区工作人员和居民的心理压力,给大家提供一个诉说、倾听的港湾,8月18日,三桥街道桃园北路东社区成立了心灵驿站。

心灵驿站成立当天,桃园北路东社区邀请国家二级心理咨询师苏延恒,在社区新时代文明实践站举办了一场奇妙横生的心理咨询讲座。苏老师讲解了心理健康知识以及负面情绪带来的危害及消除方法,并通过互动游戏和现场答疑,带给大家启发和帮助。苏老师格外关心社区网格员,除了传授排解焦虑、疏解压力的方法外,还现场演示如何沟通,并不断表示只有和居民沟通好,才能

做好本职工作。

对于社区心灵驿站,很多居民对其感兴趣,前来咨询者络绎不绝。居民刘阿姨说:“过去我遇到困难,总爱指责和埋怨别人。通过心理专家的开导,我知道先要改变自己,才能以积极乐观的心态享受晚年生活。”活动结束后,刘阿姨紧锁的眉头舒展开了,笑容满面。

桃园北路东社区主任薄震霄表示,心灵驿站成立后,社区会定期邀请心理专家,举办知识讲座、心理咨询进微站等活动,并开设线上课程,让辖区居民放松心态、享受生活,努力营造更加和谐的社区氛围。



垃圾随手丢

每年暑假都是旅游高峰时段,各大旅游景点的游客猛增,但一些游客在游玩中,随手丢弃垃圾的不文明行为令人侧目,破坏了环境卫生,还影响到其他游客的心情。

“原本干净的地面,因为一些人随手扔垃圾,让人感觉心里堵得慌。”8月19日,提起去太原方特东方神画游乐园时的情形,市民王先生不由得吐槽。他告诉记者,当天去游玩的人特别多,不少游乐项目前都排起了特别长的队,等待时间能达到两三个小时,其间,不少游客又累又饿,便开始就地“补充能量”,不多时地上丢弃的垃圾多起来。从王先生提供的视频看,空饮料

陋习需改改

瓶、一次性餐盒及筷子、火腿肠皮以及餐巾纸扔了一地,现场的环境卫生不容乐观。王先生表示,当天气十分炎热,垃圾极易滋生细菌。眼下,疫情防控形势不容松懈,可这些游客的不文明行为影响到大多数人的身心健康,实则不该。

出游时要带上文明,不随手丢垃圾、不随地吐痰、不胡写乱画、不大声喧哗等,从小事做起,从自身做起,尤其是亲子出游,大人更应该给孩子树立好榜样,共同维护良好的旅游环境。

记者 李晓琳

文明
旅游